

ОТЗЫВ

научного консультанта академика РАН КОЖУХОВА Николая Ивановича, д.э.н., профессора на соискателя учёной степени доктора сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.02 – «Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация» Прешкина Германа Алексеевича

Соискатель Прешкин Герман Алексеевич защитил научную работу «Исследование и оптимизация раскряжевки хлыстов на ограниченное число сортиментов» по специальности 21.01.05 в диссертационном совете при Московском лесотехническом институте на соискание учёной степени кандидата технических наук в 1979 году. С тех пор теоретическую и практическую концепцию темы диссертант существенно развил и обогатил её основные положения в своей докторской диссертации «Совершенствование теоретических основ лесоустройства в связи с развитием современных методов познания». Соискатель сумел в диссертационной работе подвести известный итог своим многолетним исследованиям, основные материалы которого в форме научных статей я рецензировал и представлял для опубликования в рекомендованных ВАК изданиях: «Лесной журнал» и «Вестник Московского государственного университета леса - Лесной вестник», будучи членом их редколлегий.

Автор являлся научным руководителем двух крупных научно-исследовательских тем, входивших в перечень важнейших в сводном плане НИР Минвузу и Министерства лесной промышленности. Научно-методические вопросы сложной народно-хозяйственной проблемы, разрешались лично соискателем, причём с учётом развития современных методов познания на базе обобщения отечественной, зарубежной литературы, его личных исследований, которые являются актуальными не только для объектов лесоустройства государственных лесных ресурсов, но и не в меньшей мере для нужд лесопромышленников. Это отличает методологическое мастерство, чрезвычайная простота и доступность изложения, высокий методический уровень работы. Ясность и умелая подача материала, удачные подходы к управлению решением проблемы совершенствование теоретических основ лесоустройства в связи с развитием современных методов познания осуществлялась диссидентом путём разработки логической структуры диссертационного исследования. Он лично участвовал в разработке конкретных организационно-экономических рекомендаций и внедрении своих научных результатов совместно с ИТР предприятий со значительным экономическим эффектом.

Соискатель имеет серьёзные публикации по основным положениям диссертации в рецензируемых ВАК научных журналах, изданиях, в том числе в трёх монографиях. В единоличной монографии практически полностью изложены основные научные положения его диссертационного исследования.

Следует отметить личный научный вклад соискателя в учебный процесс при чтении лекций, практических занятий и руководстве выпускными квалификационными работами УГЛТУ, он является научным руководителем 3-х аспирантов (один защитил диссертацию канд. наук). Соискатель Прешкин Г.А. систематически принимает участие в международных и всероссийских научно-практических конференциях совместно с аспирантами и студентами. Профессор Прешкин Герман Алексеевич награждён знаком Министерства образования и науки РФ «Почётный работник высшей школы РФ». Его труды известны среди научной общественности страны и за рубежом. Знание английского языка позволяет ему постоянно общаться с зарубежными коллегами.

Диссидент Прешкин Г.А. – сформировавшийся научный работник, способен умело ставить и профессионально решать крупные эколого-экономические проблемы лесопользования и лесоуправления, на основании исследований которого усовершенствованы теоретические основы лесоустройства в части определения нормативов и новые знания о них для применения в предложенных авторских теоретических моделях для совершенствования методов лесоуправления. Их совокупность можно квалифицировать как вклад в решение крупной научной проблемы, имеющей важное хозяйственное, социально-культурное значение для формирования научно-обоснованных эколого-экономических и управлений решений, внедрение которых внесло значительный вклад в развитие управление экономикой лесного комплекса регионов, страны.

Диссертационная работа Г. А. Прешкина отвечает всем требованиям ВАК, предъявляемым к докторским диссертациям, заслуживает присуждения ему искомой учёной степени по специальности 06.03.02 – «Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация».

Научный консультант - академик Российской
академии наук, доктор экономических
наук (специальность 08.00.05), профессор
кафедры управления, экономики и внешних
связей лесного хозяйства и лесной
промышленности Московского
государственного университета леса



Соглас
Б.Н.Кожухов

/Кожухов Н.И./